RECENSIE. ‘Alleman’ van Het Kwartier: ‘Oksels likken’ ****
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‘Alleman’. — © Het Kwartier
Drie langharige grotbewoners leven in een geheel eigen universum. Elke dag vervullen ze hun ‘steentaak’, elke dag lessen ze hun dorst aan ‘de drup’. Er is slechts één regel: ze hebben het erover. Maar dan verandert alles.
Magali Degrande
Vrijdag 13 oktober 2023 om 19:04
De drup doet het niet meer. Zo kan het niet, dat weet iedereen. Want alleman heeft dorst. Eén van de drie (het personage van Lien Wildemeersch) vindt een put. Ze kunnen daar drinken. Maar dat laat ze niet zomaar gebeuren: de put was haar vondst. De anderen kunnen er komen drinken, maar niet voor niets. Is er misschien iemand die haar ‘steentaak’ wil overnemen in ruil voor een slokje? Het roept vragen op over eigendom. En over naastenliefde. Kan je immers zomaar iemand laten verdorren omdat je je eigen profijt voorop stelt? Met een knikje naar het publiek, dwingen ze de toeschouwer het hand in eigen boezem te steken: niet enkel de personages op het podium heten Alleman. Alleman is iedereen. Alleman zou dus voor dezelfde dilemma’s kunnen komen te staan.
Regisseur en tekstschrijver Freek Mariën heeft perfect begrepen wat het verschil maakt tussen amusant en uitmuntend jeugdtheater. In zijn wereld kijken kinderen geamuseerd toe terwijl de drie gekke figuren op het podium op het punt staan om dorstig hun oksels te likken, terwijl volwassenen een geslaagde parabel en moderne Elkerlijc te zien krijgen over hebzucht, die bovendien knap wordt vertolkt door het verrassende trio Wildemeersch, Jonas Van Thielen (Mag ik u kussen, Tegen de sterren op) en Brenda Corijn (zangeres bij de Belgische saudade-band Ão).
‘Alleman’ is nog te zien tot en met 30 november. Tickets en info: Hetkwartier.be
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